



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推动高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

对标先进 创新超越 打造更优营商环境 泉州晋江考察团赴长三角开展学习调研

本报讯(记者 许洋洋) 20日至21日,为全面贯彻习近平总书记来闽考察调研重要指示精神,省委主要领导来泉调研指导有关精神,深入贯彻落实党史学习教育及“再学习、再调研、再落实”活动部署,由党政干部、企业家代表组成的泉州晋江考察团赴长三角开展“对标先进、创新超越”主题学习调研,政企一同开阔眼界、解放思想,进一步凝聚共识,携手在全方位推动高质量发展超越大局中谱写“晋江经验”新篇章。泉州、晋江市领导康涛、刘文儒、张文贤、李自力、黄文福、黄少伟参加相关活动。

20日,在复旦大学上海医学院,晋江与该院举行签约仪式,正式签订合作协议。

受泉州市委书记康涛委托,泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒在致辞中表示,晋江与该院结缘,深化战略合作,不仅对晋江、泉州乃至福建医疗卫生事业发展、提升人民群众生活品质意义重大,也标志着院地合作迈出里程碑。相信晋江、泉州乃至福建医疗卫生事业将依托该院优质的学科、教学、人才资源实现新飞跃,再上一个大的台阶。晋江将秉承“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”服务理念,全力做好全方位支持保障,期盼院地双方在更广领域、更高层次紧密

合作、携手共进,让“正道明道”的精神在泉州晋江发扬光大,为传承创新发展“晋江经验”,注入源源不断的复旦力量。

21日,2021年晋江市(长三角)招商推介及项目集中签约仪式暨企业家恳谈会在上海举行,借势发力“主官招商、全员招商、专业招商、精准招商”,长三角闽籍、泉籍、晋籍企业家代表齐聚一堂,共谋发展、共谱新篇。

签约仪式上,10个项目现场签约,计划总投资45.3亿元。签约项目呈现质量高、回归多、见效快、用地少等特点。

围绕“深入贯彻落实习近平总书记来闽考察调研重要指

示,省委主要领导来泉调研指导有关精神,传承弘扬“晋江经验”,对标先进、创新超越,打造更优营商环境”等主题,与会人员说感受、提建议。会议还进行招商推介及世中运市场开发资源推介。

刘文儒首先向广大乡贤表示感谢。他强调,企业乡贤要坚守实体、坚守主业,根植晋江、练好内功、做好本业,走向全国、放眼世界,家乡永远是广大乡贤的港湾,期待更多乡贤抓住契机,回乡投资兴业,积极牵线搭桥,帮助家乡引进更多优秀人才、优秀团队、先进技术,推动更多项目落地晋江,引导广大商界精英进一步走进晋江、认准晋江、投资晋江,以晋

江人“输人不输阵”的精神,取我之所长,补我之所短,共同推动家乡更好更快发展,不辜负上级期望。晋江将全力营造更优城市环境、人文环境、营商环境等,不断完善“食住行、医教养、游乐购”链条,全面提升城市竞争力、吸引力,聚力引企业来、引项目来,全心全意为企业保驾护航。

晋江市市长张文贤指出,新时代赋予晋江新的使命担当,晋江要大力传承创新发展“晋江经验”,全力打造国际化创新型品质城市,当好标兵表率、主力军,为新时代福建建设做出新的“晋江贡献”;要以更高的城市理想,对标先进,大抓城市建设、科技创新、平台



今明最高温破30℃ 昼夜温差较大

本报记者 张茂霖

昨日,晋江沿海仍然维持7-8级大风,同时,气温持续走高。据晋江气象台监测显示,午后各镇街最高气温普遍在27℃-28℃,磁灶镇测得全市最高温,为30.6℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,今明天,气温依然较高,大部分镇街的最高气温将突破30℃。后天,受冷空气南下影响,气温有所回落。忽高忽低的气温很容易感冒,瑞雪提醒大家,要根据天气变化,及时增减衣物。

今天多云转晴,19℃-31℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴转阴,21℃-30℃,沿海东北风偏东风4-5级、阵风6级;后天多云,20℃-27℃,沿海偏东风4-5级。

百名老人点赞新塘居家养老服务照料中心 养老新乐园 生活有滋味

本报讯(记者 许春) 看书、锻炼、唱歌、跳舞,还有爱心餐、集体生日会……日前,记者走进晋江新塘街道居家养老服务照料中心(以下简称“照料中心”),现场一派热闹、欢快的氛围。这个试运营1个多月的照料中心,就在杏板社区老年活动中心里,是晋江市嵌入式养老试点之一,已成为社区百名老人的养老新乐园。

当日上午9时许,照料中心传出阵阵歌声。在专业运营机构护工的带领下,数十名老人正在活动大厅里学唱红色革命歌曲。眼保健操、穴位拍打操、拍手操……喝水休息后,老人们又在简单明快的节拍带动下,开始锻炼身体。

活动大厅旁,有装修简约舒适的长者食堂,设施齐全的健身房、书籍丰富的图书室等。楼下一层是住养区,共有11间宿舍,22张床位,配有护理室等,让这个嵌入社区的“家门口养老院”,功能更为齐全。

新塘街道有关负责人陈金德介绍,新塘60岁以上人口约5859人,80岁以上人口约1500人,如何探索新型养老服务供给模式是重点工作之一。2019年,在晋江市民政局、新塘街道、杏板社区三级联动下,该照料中心确定选址在杏板社区老年活动中心的4-6层。2020年,上级民政部门拨付专项资金,新塘配套资金进行整体装修提升。一个多月前,该照料中心开始投入试运营阶段。

70岁以上的杏板社区老人来此就餐还有福利,每餐只需2元钱。“这2元钱,是象征性收取,让老人交这2元是为了每天能有序就餐。”杏板社区党支部书记王建说,该照料中心运营机构每餐每人收取15元,杏板社区两委会和老人会在爱心企业、爱心人士支持下,承担其中的13元。目前,杏板社区的5名爱心人士和2家爱心企业共捐赠了11.3万元,用于支持该照料中心的爱心餐。

“这是个有爱的大家庭。我来这里参加活动已经有一个多月。”83岁老人林算治把来这里的每一天都记得清楚。原本独居的她,生活常感孤单,“以前没有运动,我抬手抬脚和上下楼梯都很困难,现在每天来锻炼,走路都稳了。”林算治笑着说。

因为关节炎,行动不便,79岁的老人黄丽珍在体验了一段时间的日间照料后,办理了入住,成为该照料中心首批入住的老人之一。“在这里生活得很开心,很欢喜,离家也不远,大家每天都笑得合不拢嘴。”黄丽珍笑道。



老人聚在一起快乐用餐。本报记者 陈巧玲 摄



“100多秒就能做出一只鞋!” 本报小记者探秘鞋体博会

“原来做成一只鞋需要这么多材料啊!”昨日下午,本报15名小记者走进第二十三届中国(晋江)国际鞋业暨第六届国际体育产业博览会,对晋江鞋业发展有了更深的了解。

来到机械设备展区,小记者被一台先进的机器吸引住了。在新凯展馆内,小记者走到制作雨鞋的机器前,只见工作人员将袜子套在模具上,经过几道工序,机器转了一圈就出现在小记者面前,打开后,一只完整的军绿色雨鞋“新鲜出炉”。小记者欧阳灏特意算了一下时间,惊叹道:“100多秒就能做出一只鞋!太厉害了!”

本报记者 欧阳灏 董严军 摄

晋江市人民政府关于开展全市 临时搭盖大整治集中攻坚行动的通告

为全面推进乡村振兴,改善全市人居环境,提升城市主次干道景观,消除临时搭盖建筑质量与消防安全隐患,根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国建筑法》《中华人民共和国安全生产法》《福建省违法建设处置若干规定》等法律法规,决定即日起至2021年5月28日开展全市临时搭盖大整治集中攻坚行动,现将有关事项通告如下:

一、本次整治对象为:全市未经规划建设审批、无资质设计施工、存在建筑质量和消防安全隐患的临时搭盖。重点整治作为生产经营、仓储场所、废品收购站、出租房或位于主次干道两侧的临时搭盖。

二、凡是未取得规划建设手续的临时搭盖,任何个人、单位、企业都不得开工建设;正在施工建设的,一律停止施工,自行拆除各类建(构)筑物及设施。

三、所有未取得规划建设手续、存在建筑质量或消防安全隐患的临时搭盖的单位和个人,一律自行拆除各类建(构)筑物及设施。

四、所有取得规划建设手续、但存在建筑质量或消防安全隐患的临时搭盖或钢结构建筑,一律停止使用,整改消除隐患。

五、上述情形凡是逾期未整改或自行拆除的临时搭盖,所在镇(街道)、经济开发区将依法依规组织拆除整治。

六、请广大市民积极配合此次行动,任何单位和个人不得阻挠,对阻碍、干扰本次公务行动的,视情节轻重,由公安机关予以严肃处理。

特此通告。

晋江市人民政府
2021年4月21日



无人机现场“值守” 安海拆违超2万平方米

本报讯(记者 林伊婷)“机械可以再往左开几步,确保拆除过程不会拉扯到旁边的电缆。”昨日上午,随着一阵“嗡嗡嗡”的声音响起,一架无人机在晋江安海临时搭盖大整治集中攻坚行动现场腾空起飞,在航拍的辅助下,一处违章搭盖被安全拆除。

当天,安海镇组织多部门及工作点开展联合执法,对安海可幕及安平两个工作点在安全隐患的违规搭盖进行拆除。在整治现场,可以看到各职能部门分工配合默契,地面设置有警戒线,无人机在执法现场上方来回巡视俯拍,“借助无人机航拍视频,指挥人员可以无死角掌控拆违区域全局动态,指挥调度更便捷,也保障了拆违行动的安全和精准度。”安海镇综合执法队相关负责人介绍,当天共拆除隐患搭盖16宗,共计9250平方米。

记者了解到,目前安海镇临时搭盖大整治集中攻坚行动如火如荼开展,为确保该项工作落到实处,做出实效,安海镇成立工作专班,由镇主要领导挂帅,系统部署谋划,以整治存在重大安全隐患、管理混乱的违规搭盖收购站为突破口,结合人居环境整治、农村乱占耕地建房整治行动,条块结合推进整治。4月17日至21日,安海镇共拆除废品回收站等存在安全隐患的简易搭盖47宗,面积达2万平方米。



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)